



**Не могу дозвониться до Весны,  
Трубку снимаю - бесконечный зуммер.  
Это синицы от солнышка обезумели  
И без усталости наяривают: «Синь-синь-синь».**

Татьяна Лапшина



## Петербуржцы считают: «Все к лучшему...»

Петербуржцы предпочитают жить по пословице «что ни делается, все к лучшему». Об этом заявила профессор Санкт-Петербургского государственного университета Зинаида Сикевич, выступая на презентации в ИА «Росбалт» аналитического доклада «10 лет российских реформ глазами россиян». Согласно проведенным в Санкт-Петербурге исследованиям, из 42 предложенных для оценки русских пословиц большинство петербуржцев (83,6%) выбрали именно эту пословицу. По словам З. Сикевич, это характеризуется «верой в благосклонность судьбы на фоне собственной пассивности респондентов». Интересно, что эта пословица получила одобрение 56% молодежной аудитории.

Значительная доля опрошенных (71%) согласны с пословицей «хоть мошна пуста, да душа чиста», а 68,5% с пословицей «с миру по нитке - голому рубаха». Пословицы «дружба дружбой, а

денежки врозь» и «за свой грош везде хорош» предпочли соответственно 31,5% и 29% опрошенных. Таким образом, отметила З. Сикевич, богатство и нравственность кажутся петербуржцам несовместимыми понятиями. Кроме того, опрос показал, что, по мнению почти двух третей жителей города (60,7%), уровень материального благополучия семьи зависит прежде всего от «властей», а не от собственных усилий.

## Поддержим малое предпринимательство

На заседании Законодательного Собрания СПб 20 марта депутаты в целом приняли Закон «О целевой программе «Государственная поддержка малого предпринимательства в Санкт-Петербурге» на 2002-2004 годы».

Целью закона является создание и реализация мер по его государственной поддержке за счет увеличения доходной части бюджета СПб, привлечения инвестиций, увеличения числа рабочих мест.

В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья горожан депутаты приняли в целом Закон «О содержании собак в Санкт-Петербурге», устанавливающий требования к содержанию собак на территории нашего города. Закон устанавливает правила содержания, приобретения, регистрации, условия содержания и обеспечения санитарной безопасности собак.

В целом принято Постановление «О законодательной инициативе о принятии Федерального Закона «О внесении изменений в Федеральный Закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»». В соответствии с законодательной инициативой депутатов ЗАКСа, обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат физические лица, выполняющие работу на основании трудового договора (контракта) или на основании гражданско-правового договора, заключенного со страхователем. При этом при расчете размера заработка, утраченного застрахованным в результате наступления страхо-

вого случая, учитываются все виды оплаты его труда (дохода) как по месту его основной работы, так и по совместительству.

В целом приняты пять законов, утверждающих перечень объектов государственной собственности, передаваемых в собственность муниципальных образований «Невский округ», «Оккервиль», «Лакха - Ольгино», муниципального образования территориальной единицы Санкт-Петербурга - города Колпино, муниципального образования № 54.

Депутаты за основу приняли проект Закона «О порядке расчета квартирной платы для граждан, проживающих по договору социального найма в жилых помещениях государственного жилищного фонда Санкт-Петербурга». В соответствии с проектом, каждые десять лет после введения жилого дома в эксплуатацию его коэффициент потребительских качеств предлагается уменьшать на 0,1 от установленного коэффициента, в соответствии с принадлежностью дома к определенной категории жилищного фонда. После проведения капитального ремонта дома коэффициент потребительских качеств восстанавливается в прежнем размере.

На заседании ЗС СПб 27 марта в рамках Часа Правительства перед депутатами выступил вице-губернатор СПб, председатель Комитета Администрации СПб по труду и социальной защите населения Владимир Дербин. В своем докладе он рассказал об итогах работы комитета в 2001 году и задачах на 2002 год. По информации комитета, численность экономически активного населения в Петербурге составляет на сегодня

день свыше двух миллионов человек. При этом зарплаты работникам учреждений, финансируемых из городского бюджета, за последний год повысились, а задолженности по их выплатам отсутствуют. Проводится работа по созданию рабочих мест для граждан, нуждающихся в социальной защите. Вице-губернатор отметил положительный результат принятия Собранием Закона «О потребительской корзине для основных социально-демографических групп населения Санкт-Петербурга» и ряда целевых социальных программ. Он также сказал о совершенствовании работы учреждений социальной защиты, в особенности системы социальных выплат. Так, в прошлом году единовременную материальную помощь получили 339 тыс. человек, были выплачены пособия на 486 937 детей. Завершается работа по созданию автоматизированной системы «Электронный социальный регистр населения» - городского учетного реестра граждан, нуждающихся в социальной защите. Особо полезным опытом, по словам Владимира Дербина, является выделение в бюджете отдельной строкой средств на оказание помощи гражданам в экстремальной ситуации. В прошлом же году 24 728 ветеранов получили бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение, и 61 653 - компенсацию за неиспользованный летний отдых. В то же время в бюджете 2002 года значительно сокращено финансирование летнего дачного отдыха ветеранов войны и инвалидов.

Принят за основу проект Закона «О внесении изменений в Закон СПб «О государственной поддержке

общественных объединений ветеранов войны и труда, инвалидов и жертв политических репрессий». Проект предусматривает учет налога на добавленную стоимость при расчете компенсаций общественным объединениям по расходам на оплату коммунальных услуг.

За заслуги в развитии музейного дела и в связи с 60-летием со дня основания Почетным дипломом Законодательного Собрания СПб награжден Военно-медицинский музей Министерства обороны РФ. Благодарность Собрания объявлена работникам музея.

За заслуги в развитии здравоохранения и в связи с 130-летием со дня основания Законодательное Собрание СПб наградило Почетным дипломом Психиатрическую больницу Святого Николая Чудотворца.

За заслуги в патриотическом воспитании молодежи в СПб и в связи с 15-летием со дня образования Почетным дипломом парламента Петербурга награждена Межрегиональная общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов СПб и Ленинградской области.

За заслуги в деле патриотического воспитания молодежи и в связи с 60-летием со дня образования Почетным дипломом Законодательного Собрания СПб награждена общественная организация воспитанников детских домов блокадного Ленинграда. Ряду сотрудников организации объявлена Благодарность Собрания.

По материалам «Эхо недели» № 403, 404  
Наталья АЛЕКСЕЕВА,  
Антон ПОЛИТЫКИН

## Встречи в России

13 апреля завершится IV Международный фестиваль русских театров стран СНГ и Балтии «Встречи в России».

Прощальным аккордом фестиваля и, может быть, последней его сенсацией, станет спектакль «Встреча» литовского кинорежиссера Раймундаса Баниониса, сына знаменитого Донатаса Баниониса. Он будет показан 13 апреля - на следующий день после официального закрытия форума.

«Встреча» - не первый театральный опыт Баниониса-младшего. Автор целой обоймы талантливых фильмов, отдавший два десятка лет кинематографу, лихо ставит спектакли в Паневежисском театре имени Мильтиниса, учеником которого был его знаменитый отец. Сам Донатас Банионис с удовольствием играет главные роли в спектаклях сына.

На этот раз Раймундас приступил к штурму Вильнюсского Национального драматического театра.

Банионис-старший - не единственная звезда «Встречи», которую высоко оценили литовские зрители и которую теперь увидит петербургская публика. Вместе с ним пространство «Балтийского дома» будут обживать весьма популярные в Литве и знакомые многим россиянам Регимантас Адомайтис и Витаутас Томкус.

Созвездие известных актеров сложилось уже давно - в нашумевшей кинокартине В. Жалакявичуса 1965 года

«Никто не хотел умирать».

В спектакле «Встреча» бывший литовский крестьянин из этого фильма и советский резидент Ладейников из «Мертвого сезона» перевоплощается в великого немецкого композитора Баха. Адомайтис создает образ Генделя, а Томкус играет роль ассистента Генделя - Иоганна Кристофа Шмидта.

Играя гениев, супермастера сцены вносят в спектакль звонкие человеческие ноты. Георг Фридрих Гендель предстает здесь симбаритом, баловнем публики и любимцем вельмож, Иоганн Себастьян Бах - скромным небогатым провинциалом.

«Встреча» - задумчивый разговор о служении искусству, о таланте и ремесле, о предназначении человека. Идею поставить спектакль с участием звезд театра и кино Раймундас Банионис взлелеял вместе с известнейшим Римасом Туминасом, бывшим руководителем театра, имеющим репутацию одного из лучших европейских режиссеров.

Постановка, безусловно, вызовет особый интерес московских гостей фестиваля: в столице пьесу Паула Барса «Вымышленная встреча», по которой поставлен спектакль, несколько лет назад тоже играли звезды театра и кино - Иннокентий Смоктуновский, Олег Ефремов и Станислав Любшин.





# ВСПОМИНАЯ МАСЛЕНИЦУ!



Своя Масленица горела в воскресенье 17 марта в Рыбацком. И не просто так, а с гуляньями, играми, хороводами и плясками.

Вообще в Рыбацком умеют и любят совместно отмечать праздники, веселиться. На этот раз Масленица собрала на площади перед универсамом «Фрегат» около двух тысяч человек. День выдался солнечный, теплый, словно сама природа говорила, что зиме - конец. И стар, и млад не тушевались - бестрашно бились мешками, ловко прыгали через веревку, метко бросали в цель и старательно набрасывали кольца на шести, а самые сильные - перетягивали канат.

Близится 300-летие города Великога Петра. Именно с его легкой руки в России появились новые развлечения - катания на лодках, шутки, гуляния в садах, ассамблеи, куда приглашались не только мужчины, но и женщины. В то же время он очень любил народные гулянья и с удовольствием в них участвовал. Поэтому главным гостем и распо-

Масленица - соединение зимы и лета, древняя языческая традиция восхваления хлеба-кормильца и земледелия. Нужно «задобрить» ярло-солнце. Ведь от того, как жарко оно согреет весной землю, зависит, каким будет урожай. Поэтому - горячие блины, а чтоб повкуснее, маслице, да не только... И, конечно, веселье!

В деревнях праздник начинался с того, что молодежь делала соломенную «Масленицу» - либо простой шест с намотанной на него соломой, либо шест с колесом-солнцем, или же соломенную бабу, которую наряжали в сарафан, подпоясы-

ридителем нашей Масленицы стал Петр I. А праздник получился веселым, с традиционными русскими медведями. На роликерной доске катался и веселил детвору козел, по шесту ползали кошки, а заботливая мартышка «нянчила» крыс. Развлекал народ Скоморох. В празднике приняли участие фольклорные коллективы «Боярыня» и «Казачок», певица Наталья Ленская исполняла народные песни.

Но самые главные участники нашего праздника - жители Рыбацкого - веселье, жизнелюбие, легкие на подъем люди.

И конечно, было много призов, которые любезно предоставил муниципальный совет муниципального образования Рыбацкое. Профинансировал мероприятие отдел культуры администрации Невского района во главе с Людмилой Юрьевной Леоненко.

Вокруг нас великая народная мудрость, если прислушаться к ней, то станет ясно - народ все предусмотрел, все по местам рас-

вали кушаком, обували в лапти. В одну руку давали блин, а в другую - блинный помазок. Такое чучело проносили с частушками и напевками по всей деревне. Затем чучело «вводили в гору» - «Приехала Масленица!»

Масленица, или сырная неделя, ещё называется разгульной. Потому что на Руси в эти дни - разгул. И, конечно, каждый день - блины. А первый блин обязательно - поминальный, его надо было отдать нищим или положить на окошко.

Но отмечать Масленицу - не только блины есть. У каждого дня недели свое название, свои «правила». Понедельник

ставил, на все случаи жизни создавал обряды и обычаи. Здорово, что мы помним или начинаем вспоминать свое прошлое. А оно у

- «встреча», когда чучело возят по дворам. Вторник - «заигрыши», когда парни с девками заигрывают, невесты высматривают. Среда - «лакомка», теща зятя блинами угощает. Четверг - «разгул», кулачные бои, катания, игрыща. Пятница - «тешины вечеринки», теперь уж зятья своих тещ на блины зовут. Суббота - «золовкины посиделки», молодая невестка одаривает золовок подарками. А воскресенье - «проводы Масленицы», или «прощеный день», когда просят у всех прощение за причиненные обиды. В этот же день - кульминация праздника - сжигают соломенное чучело Масленицы.

нашего народа богатейшее.

Методист Дома культуры «Рыбацкий»  
Н. ШУЛЬЦ



## Муниципальные советы

### Вырастить ребенка...

Каждый человек за свою жизнь, согласно поговорке, должен посадить дерево, построить дом и вырастить ребенка. Думается, что никто не будет спорить с тем, что самое трудное и ответственное из всего этого - вырастить ребенка.

Правильно воспитать ребенка, вырастить его здоровым и самостоятельным родителям должны помогать различные дошкольные и медицинские учреждения, школы. И все эти учреждения, находящиеся на территории муниципального округа № 49, контролируются постоянной комиссией Совета МО № 49 по охране материнства и детства. В задачи комиссии входят разработка программ по охране материнства и детства, контроль за осуществлением программных мероприятий, проверка и медицинский контроль работы детских дошкольных учреждений, контроль за материально-техническим обеспечением учре-

ждений. Кроме всего прочего, комиссия занимается опекой и попечительством над несовершеннолетними. Депутаты Муниципального совета, входящие в состав комиссии, принимают заявления, жалобы, обращения, ходят по адресам и лично контролируют проживание опекаемых несовершеннолетних детей.

Председатель комиссии - депутат Надежда Ильинична Быкова, участковый врач. Поэтому она сама хорошо знает многих детей на территории округа. Когда поступают заявления о семьях, где родители пьют или по другим причинам не могут обеспечить детям необходимый уход, семья ставится на учет, а состояние здоровья детей берется под контроль. Но зачастую, даже если родители в состоянии заботиться о детях, они многого о воспитании не знают. Как считает Надежда Ильинична, здоровье ребенка в руках родителей - развивать детей нужно с самого раннего возраста. И тогда в ребенке

можно открыть очень много талантов.

В число мероприятий Программы «По охране материнства и детства» входит также оказание материальной помощи детским садам, детской поликлинике № 13. В 2001 году был приобретен многочисленный медицинский инвентарь, медицинское оборудование (ингаляторы для лечения хронических легочных заболеваний, тренажеры и др.), лекарства для детей инвалидов и детей из малообеспеченных семей с патологией нервной системы. Н. Быкова надеется, что и в этом году совет сможет оказать поддержку.

Совместно с комиссией по делам молодежи организуется сезонный отдых в детском оздоровительном лагере, проводятся праздники для детей инвалидов, организуется бесплатное питание для детей из малообеспеченных семей.

Для ребят, проживающих в округе, депутатами сделано немало. И конечно же, работа в этом направлении будет продолжаться.

Ольга КЛИМКИНА

## Внимание

### ПОДРОСТКАМ, ЖЕЛАЮЩИМ ПОРАБОТАТЬ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

предлагаем записаться в летний трудовой отряд. Вас ждёт заработная плата, бесплатное питание и организованный досуг в подростковых клубах «ОГОНЕК» и «ФАКЕЛ». Для оформления на работу требуются следующие документы: паспорт, ИНН, страховое свидетельство, медицинская справка. Приглашаются подростки 14-17 лет.

За более подробной информацией обращаться с 16 до 20 часов по телефонам 588-82-25, п/к «Огонек» - правый берег; 560-27-95 п/к «Факел» - левый берег.

Организаторы трудовых отрядов  
ГУ «Дом молодежи» и  
ГУ «Подростковый центр «Невский».

### «В ПЕТЕРБУРГЕ МЫ СОЙДЕМСЯ СНОВА, ЗАГЛЯНУВ В КАЛЕЙДОСКОП ВРЕМЕНИ!»

Дорогие юные поэты! Центральная детская библиотека приглашает принять участие в поэтическом конкурсе

«Я лиру свою посвящаю тебе, мой родной Петербург!»

На конкурс принимаются коллективные и индивидуальные работы. Возраст участников от 7 до 16 лет. Принимаются стихотворения любой тематики, преимущества будут иметь работы, посвященные Петербургу.

Первый тур проводится с 1 по 29 апреля. Лучшие работы будут представлены на городской конкурс «Новые имена Санкт-Петербурга». Условия конкурса по тел.: 589-26-08. Оргкомитет конкурса «Новые имена Санкт-Петербурга» - тел. 315-42-62.

## МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ № 53.

### Положение о порядке избрания, отзыва и освобождения Председателя Муниципального Совета и его заместителя

1. Все депутаты обладают правом быть выдвинутыми в кандидаты на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя.

2. Заседания Муниципального Совета по выборам председателя Муниципального Совета и его заместителя проводятся как закрытые.

Данные заседания правомочны, если на них присутствуют не менее двух третей от избранного числа депутатов.

3. Избрание депутатов Муниципального Совета на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя проводится тайным голосованием.

4. Избранным на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя считается депутат, набравший более половины голосов от числа избранных депутатов Муниципального Совета.

5. Избрание депутата на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя производится в два тура, если в первом туре избрание

Председателя Муниципального Совета и его заместителя не состоялось.

6. После первого тура объявляется перерыв, необходимый депутатам для консультаций.

7. Во втором туре участвуют два кандидата, которые набрали большее число голосов. При равенстве голосов, позволяющих участие депутата во втором туре выборов, допускается для участия во втором туре все число депутатов, имеющих данное количество голосов.

8. Если ни один кандидат на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя и во втором туре не набрал установленного числа голосов, обязанности Председателя Муниципального Совета и его заместителя до его избрания исполняет депутат, получивший наибольшее число голосов во втором туре, а Муниципальный Совет принимает решение о сроках проведения повторной процедуры выборов Председателя Муниципального Совета и его заместителя. В случае, если кандидаты набра-

ли равное количество голосов, Муниципальный Совет назначает новые выборы.

9. Выдвижение кандидатов происходит в устной или письменной форме депутатом, группой депутатов или в порядке самовыдвижения.

10. Депутат, чья кандидатура выдвинута на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя, должен подтвердить (устно или письменно) свое согласие баллотироваться на должность.

11. Выборы Председателя Муниципального Совета проводятся отдельно от выборов заместителя Председателя Муниципального Совета.

12. Представление и обсуждение кандидатур происходит непосредственно после завершения процесса выдвижения кандидатур на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя и окончания формирования списка кандидатов, который объявляет председательствующий.

13. Представление кандидатов со-

стоит из короткого (до 2 минут) выступления депутатов, выдвинувших кандидата на должность (и в случае самовыдвижения), или одного от группы депутатов, выдвинувших кандидата.

14. Обсуждение кандидатур состоит из выступления кандидата на должность (до 10 минут), выступления депутатов (до 2 минут каждому депутату) и ответов на вопросы, заданные в устной форме (до 10 минут).

15. Для подготовки, проведения и определения результатов голосования Совет избирает счетную комиссию в составе 3 депутатов, кандидатуры которых не выдвинуты для избрания на должность Председателя Муниципального Совета и его заместителя. Члены счетной комиссии избираются большинством голосов при условии, что в голосовании участвовало не менее двух третей от числа избранных депутатов.

16. В бюллетень первого тура голосования вносятся фамилии, имена, отчества всех кандидатов, не заявивших о самоотводе, независимо от мнения выступающих.

17. Каждому депутату выдается бюллетень для голосования, заверенный

подписями членов счетной комиссии, в котором должны быть в алфавитном порядке указаны фамилия, имя, отчество кандидата на должность, по которому проводится голосование. Бюллетени для голосования выдает председатель счетной комиссии.

Постановление № 6  
от 19 июля 2000 года

«Об утверждении Положения о порядке избрания и отзыва Председателя Муниципального Совета и его заместителя»

Муниципальный Совет на заседании, состоявшемся 19 июля 2000 года ПОСТАНОВИЛ:

1. Пункт 2 Положения об избрании Председателя Муниципального Совета и его заместителя читать в следующей редакции: «Заседания Муниципального Совета по выборам Председателя Муниципального Совета проводятся как открытые, так и закрытые по решению Совета».

2. Утвердить Положение об избрании Председателя Муниципального Совета и его заместителя с внесенной в него поправкой.









